

## 第卅一讲

我们打开彼得前书，读第二章第 11 到 12 节，「亲爱的弟兄啊，你们是客旅，是寄居的。我劝你们要禁戒肉体的私欲，这私欲是与灵魂争战的。你们在外邦人中，应当品行端正，叫那些毁谤你们是作恶的，因看见你们的好行为，便在鉴察的日子归荣耀给 神。」

### 基督徒的生活、工作与地位

彼得前书第二章开始讲到一个基督徒信主的过程，和将来到荣耀里的地位。然后，还让我们知道，我们在世界上该怎么样过生活；又说到个人的本份，我们在所在的国家、所生活的环境里，在地上怎么样作一个寄居的、作一个客旅。然后又告诉我们怎么样作妻子、怎么样作丈夫，最后还有一个「总而言之」（彼前三 8），就是结论，让我们知道怎么样过一个属灵的生活，怎么样在地上作客旅、作寄居的，去生活、工作。所以，一个基督徒若想知道我们在地上该怎么样做，读《彼得前书》是最清楚的。

比如，彼得前书第二章从第 1 节开始就说到，一个基督徒信主以后，要脱去一些不好的东西，也就是「脱去旧人」，脱去旧造里的那些嫉妒、假善、诽谤、嘴巴里一切毁谤的话……这些都是我们要脱去、要离开的。然后，我们要「爱慕灵奶」（彼前二 2），爱慕灵奶的意思就是我们要听道、听人解释 神的话，好让我们的生命长大。神的话就是灵、是生命（约六 63），你多听道、多听属灵的话，并有好的解释，你的灵性就越来越丰富，丰富就是长大。那么，下面还告诉我们，你长大以后，在属灵的事情上，你就是「活石」，应当跟弟兄姊妹们一起配搭。活石不是单单摆在那里，乃是建造成为「灵宫」。这灵宫还有一个意思，它不是指圣殿，乃是一个较比小一点的建筑；圣殿是一个辉煌的、伟大的建筑。但灵宫不是，灵宫是指当你信主以后，要参加教会里许多的小组，跟一些属灵的弟兄姊妹们一起配搭，这叫「灵宫」，是比圣殿的范围要小的，所以，用灵

宫来形容。一个基督徒无论到哪里，都要做一个祭坛，跟弟兄姊妹们配搭，一起事奉，不管有没有教会。比如，有的地方没有教会，我们就找三、五个信主的活石，大家堆在一起，建筑成灵宫，就可以奉献 神所悦纳的灵祭（彼前二 5）。我们藉着耶稣基督过讨 神喜悦的献祭生活。

我们这样做，是一种操练；我们这样做，将来就是一个新族类，是「**被拣选的族类**」，是从世界里被 神拣选出来的人。这样的人就是在操练，操练什么呢？操练将来作「**有君尊的祭司**」，这是一个荣耀的过程。操练在地上事奉，为的是将来到荣耀里作君王、作祭司，作「有君尊的祭司」，不是仅仅作一个国民、老百姓。下面也说我们「**是圣洁的国度，是属 神的子民**」（彼前二 9），这都是我们的地位。

## 基督徒是客旅、是寄居的

我们现在读到第 11 节说，我们这些人与世界上的人又有分别，我们是寄居的、是客旅。我们在地上无论到哪里，都是旅行、观光；我们在地上是来学习功课、受经练的，这里不是我们的家，这里不是我们的常居之地。我们的常居之地是新天新地、是 神的家、是在天上永远的国度；永远的荣耀才是我们的归宿，所以，我们在地上有一个心态，就是作客旅、寄居的。作客旅和寄居的，最要紧的是什么呢？就是与人无争。不跟人争什么，这是最要紧的真理。因为你作客旅，就不要惹麻烦，你在地上跟当地人打起来，你不就吃亏了吗？我们不过是在短暂的时间里停留，要客客气气的。客旅还有一个意思，就是大家要以礼相待、客客气气的，反正我们是旅行的。客旅还有一个意思，我要跟弟兄姊妹们说，你不要带太多的东西。我们大家都作过旅客，我们都出门旅行过；旅行的人千万不要带太多东西，生活越简单越好，因为过几天就走了，何必弄得那么麻烦呢，对不对？所以，客旅的生活、基督徒的生活，不要弄得太复杂，越简单、越实用、越轻便、越方便越好，这是客旅的生活。

我们既是寄居的，就要客客气气的，甚至我们走了还要谢谢那些接待我们的人。我们跟他们无争执，那些都是他们的，不是我们的。我们在这里只是过路客，借住一宿，明日起行，我们有这样一种心理，就不会跟他们起争执，不会为

一些小事吵得天翻地覆、争得死去活来。甚至当地若发生什么事了，我们也不参与，因为我们是客旅。比如，有两个民族打起来了，有时候他们打架了、有了内战，我们也都不参加。为什么呢？当地人打架，你若去帮忙，你要帮哪一方呢，对不对？我们乃是作壁上观，甚至于劝他们和解、作和事佬，但若要参加哪一方去打，就不对了。这都是作客旅的原则。我想，彼得用这个方法、这个说词、这个比方，对我们基督徒作劝勉是太好了，所以，这里说，我们是客旅，我们要给人留下好印象。

### 禁戒肉体的私欲，且要品行端正

「我劝你们要禁戒肉体的私欲」（彼前二 11），因为你作客旅，你肉体的私欲一多，你就不走了、就受迷惑了。你要禁戒肉体的私欲，底下又说，「**这私欲是与灵魂争战的**」（彼前二 11）。假如，你被当地的风俗、习惯，累住了你的心，你的灵就糊涂了，你就不想离开地上；甚至于主来了，你都不想去迎接主。你贪恋世界，你的灵魂就失丧、就受迷惑了，「**这私欲是与灵魂争战的**」。我们随时要灵里儆醒，随时要离开地上，随时要等候主来；即便主不来，我们也要过去，所以，我们是客旅，不要让地上的私欲迷惑了我们的心。我们要儆醒，这里就说，我们要尽量地禁戒肉体的私欲，「禁止」和「警戒」这些私欲进到我们里面，影响我们灵的儆醒。这就是禁戒私欲，「**这私欲是与灵魂争战的**」。

「你们在外邦人中，应当品行端正」（彼前二 12），一个基督徒在外邦人中，要规规矩矩的，行事、为人、品格、行为都要端正，在外邦人中要品行端正。说实在的，在外邦人中，这些品行只是一部分明显的，还有在天使面前的，所以圣经里说，一个基督徒是演戏给天使和世人观看（林前四 9）。我们在外邦人中要有端正的品行，我们的行为、品格，都要比他们高。他们看我们活着有见证，我们是属神的人、是神的儿女，他们挑不出毛病来，这叫「**品行端正**」。这里说，「**叫那些毁谤你们……**」你要知道，基督徒是被人诽谤的。在中国古时候，尤其在义和团运动的时候，基督徒有好多奇怪的名称。比如，他们说基督徒是直眼教，直眼是什么呢？因为基督徒品行端正，行路不斜视、不东瞧西看，只目向前方，走路的时候就一直往前走，不在那里东瞧西看，不会看见什么东西就停下来，只是一直往前行，所以就叫「直眼」，他们说基督徒是直眼教。直眼教

是怎么回事呢？他们说是让人下了迷魂药，是拍花的。拍花在中国古时候是一种迷药，一拍人，眼就直了，就跟着一直往前走，所以，那时候管信洋教的，叫作「直眼」。

后来各种传说就更多了，比如说教堂里专门骗小孩，拍花，把小孩带到教堂里去挖眼睛、做迷药，说是这样子的。为什么呢？因为教会有主日学，专门到各家叫小孩子来上主日学，他们就误会了，以为是拐小孩的，又加上了一个罪名。后来还有很多稀奇古怪的说法，比如说，基督徒是认了洋爸爸，因为信主的人祷告的时候都说「天父，父啊，怎么样、怎么样……」他们说外国人来了，基督徒都认了洋爸爸，忘了祖宗，信了洋教。这都是义和团运动的时候，对中国信徒所造的谣言。到现在还是有很多谣言，当然，基督教里也有很多邪教，这也是圣经说的，比如，中国有东方闪电、韩国有统一教……还有被立王、三班仆人……还有许多稀奇古怪的东西，确实有点邪门，这些是有的。所以，很多人就造了许多的谣言，说一信耶稣就不要父母了，不拜祖宗了，这是普通的说法，为什么？因为基督徒不拜偶像、不向人下跪，专拜神，这样一来，就有很多的谣言出来了。

所以，一个基督徒在任何国家，都有谣言、都有诽谤的话，大家注意这叫「诽谤的话」。你只要一信主，就会有一大堆诽谤的话，来诽谤你。那我们怎么样能够扑灭、胜过这些诽谤的话呢？就是「品行端正」。我们真正做得好，我们的儿女、我们的家庭、我们的父母……我们在家里孝顺父母、家庭和睦，夫妻恩爱、彼此相爱，儿女端庄顺服，家里清洁有序……这些都是我们的好见证，让那些诽谤我们的人，在鉴察的日子（鉴察的日子就是眷顾的日子），就是神提我们到荣耀里去的时候，基督徒一切的好记录都公布出来了，他们就归荣耀于神，我们真正活出见证来了。

## 基督徒在地上的学习

弟兄姊妹们，彼得很有趣，彼得先说我们要「吃灵奶」，以后要「吃干粮」，长大成人；我们要变成「活石」，无论走在哪里，都要聚会。然后，我们是「新的族类」，我们不是旧的亚当族，我们是基督族，在基督里成为一个新造

的族类。我们在这里学习作什么呢？我们要学习作王、学习作祭司。我们在地上是学功课的，学习事奉、学习管理，学习懂得 神最高的智慧、最高的旨意，好在将来照着 神给我们的托付，统管万有，成为「有君尊的祭司」，就是我们这些人，所以，我们在地上要学习。我们又是「圣洁的国度」，世上所有的脏东西我们都不能碰，因此第 1 节就说，要「**除去一切的恶毒、诡诈并假善、嫉妒和一切毁谤的话**」，基督徒绝对不能沾染污秽。

这一章都是论到基督徒要怎样追求，连我们在 神面前的地位，我们活在地上应当做什么，都说得非常清楚。所以弟兄姊妹们，彼得的教导是得了主耶稣的心传。彼得虽然莽撞，但他是最忠心于主的，并且是主的首徒，也是主最爱的门徒。你看，约翰、雅各、彼得，他们三人无论住在哪里，都跟主在一起。当然，约翰是最懂得主心意的人，因为他常常躺在主的怀里撒娇（约十三 23）。那么，彼得老是受责备，可主对他非常重用，把教会、把开天国门的钥匙交给他（太十六 19），所以，彼得的教导是我们特别要注意的。尤其，主耶稣说，「**我来了，是要叫羊（或作『人』）得生命，并且得的更丰盛。**」（约十 10）像这个「得生命、得的更丰盛」的秘诀，一般人都不知道，但彼得知道。彼得在彼得后书第一章第 3 到 11 节就说明了，「**这样，必叫你们丰丰富富地得以进入我们主救主耶稣基督永远的国。**」（彼后一 11）他把生命和虔敬的事都弄得非常清楚，所以，彼得的教导是每一个基督徒要详细读的。

彼得前书第二章更是很有顺序的，弟兄姊妹们，你按照顺序一看就明白了。前面说到我们要脱去诡诈、假善、毁谤的话、嫉妒……这些是我们要除掉的。这些也是人最常有的、是每个人都拿不掉的，连基督徒信主好几年，也还是有这些东西，但这些都拿掉。然后我们吃纯净的灵奶，这里特别提出，听道要找纯净的灵奶。那些杂七杂八、加了很多材料的，都不行；或者根本不是奶，里头水分太多的，就更不行了。所以，彼得告诉我们，生命要长大，必须吃纯净的灵奶。还有你无论到哪里，你都要作一块活石头，要跟其他的活石堆在一起献灵祭。这样，我们就开始操练，我们就是新族类，这个新族类就是预备作「有君尊的祭司」、是「圣洁的国度」；最不济，也是「属 神的子民」，这是最后的说法。因为人是先知、祭司、君王；在地上作先知，将来到天上要作祭司、作君王——「有君尊的祭司」。后面，彼得就说到该怎么样过生活？我们在地上要像客旅、是寄居的，不要和人家争竞，并且要品行端正，有好行为。即使他们诽谤我们也

不要紧，当我们的行为表明出来的时候，就把他们的嘴堵住了，更是在鉴察的日子，使我们在 神面前能得荣耀；他们归荣耀给 神，我们就得荣耀。